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Fråga för skriftligt besvarande E-001623/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Irène Tolleret (Renew), Álvaro Amaro (PPE), Karen Melchior (Renew), Carmen Avram (S&D), 
Pierre Larrouturou (S&D), Sarah Wiener (Verts/ALE), Anne Sander (PPE), Eric Andrieu (S&D), 
Salima Yenbou (Renew), Katarína Roth Neveďalová (S&D), Fabienne Keller (Renew), Michaela 
Šojdrová (PPE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Herbert Dorfmann (PPE), Eugenia Rodríguez Palop 
(The Left), Atidzhe Alieva-Veli (Renew), Klemen Grošelj (Renew), Stéphanie Yon-Courtin 
(Renew), Emmanuel Maurel (The Left)

Angående: Allianser inom detaljhandeln

Sedan 2015 har ledamöter från alla politiska grupper och länder uttryckt oro över de betydande 
allianser som ingåtts inom detaljhandelssektorn på nationell och europeisk nivå (se fråga E-
003761/2016 och Europaparlamentets resolutioner av den 9 juni 2021 om konkurrenspolitiken – 
årsrapport 2020 och av den 5 maj 2022 om konkurrenspolitiken – årsrapport 2021). Det betydande 
marknadsinflytande som dessa sammanslutningar utövar kan ge upphov till konkurrensbegränsande, 
olagliga eller otillbörliga metoder, vilket ibland sker så att bindande nationella lagar kringgås. Dessa 
metoder är skadliga för alla andra aktörer i värdekedjan. De undergräver skälig ersättning för 
jordbrukare och äventyrar övergången till miljövänligare produktions- och tillverkningsprocesser. 
Konsumenterna vill ha produkter som är så billiga som möjligt, men till ett rättvist och hållbart pris för 
aktörerna i livsmedelskedjan, så att en varaktig och hållbar balans säkerställs.

1. Övervakar det nya nätverk av tillsynsmyndigheter som inrättats genom EU-direktivet om 
otillbörliga handelsmetoder i jordbruks- och livsmedelskedjan dessa alliansers verksamhet?

2. Har kommissionen för avsikt att utvidga tillämpningsområdet för direktivet om otillbörliga 
handelsmetoder i samband med översynen 2025 för att se till att det omfattar verksamhet som 
utövas av allianser inom detaljhandeln?

3. Kan kommissionen lämna mer information om GD Konkurrens utredningar av tre internationella 
allianser inom detaljhandelssektorn, vilka omnämns i rapporten om konkurrenspolitiken 2022?
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